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Ekonomika je charakterizovana nasledujicimi velicinami:

spotfeba 400 mid., dovozni clo 5%, pfimé dané 220 mid., zisky 250 mid.,
amortizace 20 mid., dovoz 70 mid., cisté investice 100 mid., renty 50 mid.,
transfery 150 mid., mezni sklon ke spotfebé 20%, mzdy 420 mild., vyvoz 150 mid.,
viadni vydaje na nakup zbozi a sluZzeb 350 mld., Cisté uroky 80 mid., implicitni
cenovy deflator 125.

Uréete velikost nominalniho hrubého domaciho produktu, ¢istého domaciho
produktu, realneho hrubého domaciho produktu a rozpocétoveho salda. 2p.

Uréete, o kolik se zméni celkovy duchod v ekonomice, pokud dojde ke sniZeni
transferovych plateb o 25 mid. Mezni sklon ke spotiebé je 20 %, prumérny sklon
k usporam 70 %. 1b.

Jak by méla upravit centralni banka mnozstvi penéz v obéhu, pokud vite, Ze
rychlost obratu penéz je rovna 2,8. 1b.

Znazomeéte v modelu IS-LM a v modelu AS-AD, jak na ekonomiku pusobi fiskalni
restrikce. Ukazte, které ekonomicke veli¢iny se méni? 2p

S pomoci modelu AS-AD ukaZte, jak muZe stat chranit své domaci vyrobce
zavedenim celni sazby na dovoz. 2h.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni a doplrite svou odpoved grafem:
a) Monetarni restrikce vede v ekonomice vZzdy ke stagflaci, tzn. rustu cenové
hladiny bez zvysovani produktu.

b) Na urovni potencialniho produktu je kfivka agregatni poptavky velmi strma,
prakticky vertikalni.
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